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Правила приема

в Ульяновскую государственную сельскохозяйственную академию

в 2012 году
Настоящие Правила разработаны на основании:

Закона Российской Федерации «Об образовании» от 10 июля 1992 г. № 3266-1 (Ведомости Съезда народных депутатов Российской Федерации и Верховного Совета Российской Федерации 1992, № 30, ст. 1797; Собрание законодательства Российской Федерации 1996, № 3, ст. 150; 2000, № 30, ст. 3120; 2002, № 26, ст. 2517; 2004, № 10, ст. 835, № 35, ст. 3607; 2006, № 1, ст. 10; 2007, № 2, ст. 360; № 7, ст. 838; № 27, ст. 3215; № 44, ст. 5280; № 49, ст. 6070, ст. 6074; 2008, № 30, ст. 3616);
Федерального закона от 22 августа 1996 г. № 125-ФЗ «О высшем и послевузовском профессиональном образовании» (Собрание законодательства Российской Федерации 1996, № 35, ст. 4135; 2004, № 35, ст. 3607; 2006, № 1, ст. 10; 2007, № 1, ст. 21; № 2, ст. 360; № 7, ст. 838; № 17, ст.1932; № 43, ст. 5084; № 44, ст. 5280; № 49, ст. 6068, ст. 6069, ст. 6070; 2008, № 30, ст. 3616);
типового положения об образовательном учреждении высшего профессионального образования (высшем учебном заведении), утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 14 февраля 2008 г. № 71 (Собрание законодательства Российской Федерации 2008, № 8, ст. 731);

типового положения об образовательном учреждении среднего профессионального образования (среднем специальном учебном заведении), утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 18 июля 2008 г. № 543;

приказа Минобрнауки РФ от «28» декабря 2011 г. № 2895 «Об утверждении Порядка приема граждан в образовательные учреждения высшего профессионального образования»; 

приказа Минобрнауки РФ от 15 января 2009 года № 4 «Об утверждении порядка приема граждан в государственные образовательные учреждения среднего профессионального образования» (в ред. от 24 марта 2009 г. № 98, от 26 мая 2009 г. № 179);
приказа Минобрнауки РФ от 28 октября 2009 г. № 505 «Об утверждении перечня вступительных испытаний в образовательные учреждения высшего профессионального образования, имеющие государственную аккредитацию»;
приказа Минобрнауки РФ от 24 января 2011 г. № 86 «О внесении изменений в приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 28 октября 2009 г. № 505 «Об утверждении перечня вступительных испытаний в образовательные учреждения высшего профессионального образования, имеющие государственную аккредитацию»;
приказа Минобрнауки РФ от 3 октября 2011 г. № 2433 «О внесении изменений в приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 28 октября 2009 г. № 505 «Об утверждении перечня вступительных испытаний в образовательные учреждения высшего профессионального образования, имеющие государственную аккредитацию»;

приказа Министерства образования и науки  Российской Федерации от 15.01.2009 г. № 3 «Об утверждении Порядка приема граждан в государственные образовательные учреждения начального профессионального образования (в ред. от 24 марта 2009 г. № 97, от 24 ноября 2009 г. № 657 г.»;

приказа Министерства образования и науки Российской Федерации «Об утверждении сроков и единого расписания проведения единого государственного экзамена, его продолжительности по каждому общеобразовательному предмету и перечня дополнительных устройств и материалов, пользование которыми разрешено на едином государственном экзамене по отдельным общеобразовательным предметам в 2012 году»;

о приеме иностранных граждан в Российские образовательные учреждения и признания иностранных документов в 2009 году от 07.07.2009 г. (Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки);

о признании иностранных документов об основном общем и среднем (полном) общем образовании от 28.07.2010 г. (Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки);

о внесении изменения в Порядок признания и установления в Российской Федерации эквивалентности документов иностранных государств об образовании, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 14 апреля 2009 г. №128, приказ № 1115 от 08 ноября 2010 г.;

постановления Правительства Российской Федерации от 25 августа 2008 г. № 638 г.Москвы «О сотрудничестве с зарубежными странами в области образования»;

о признании иностранных документов об основном общем и среднем (полном) общем образовании от 23.05.2011 г. (Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки);

Устава академии.
3.  Организация информирования абитуриентов
3.1. Академия объявляет прием граждан для обучения по основным образовательным программам высшего профессионального образования и среднего профессионального образования только при наличии лицензии на осуществление образовательной деятельности по этим образовательным программам.

С целью ознакомления поступающего и (или) его родителей (законных представителей) на официальном сайте Академия обязана разместить: Устав; копию лицензию на осуществление образовательной деятельности (с приложениями); копию свидетельства о государственной аккредитации вуза (с приложениями); основные образовательные программы высшего профессионального образования и среднего профессионального образования, реализуемые Академией.
3.2. Приемная комиссия Академии объявляет: 

не позднее 1 февраля

· Правила приема в Академию;
· перечень направлений подготовки (специальностей) в соответствии с лицензией на осуществление образовательной деятельности;

· перечень вступительных испытаний по общеобразовательным предметам по каждому направлению подготовки (специальности) в соответствии с Перечнем вступительных испытаний в Академию, утверждаемым Министерством образования и науки Российской Федерации (далее – Перечень вступительных испытаний);

· перечень и информацию о формах проведения вступительных испытаний для лиц, имеющих высшее профессиональное образование и правила их проведения;
· перечень и информацию о формах проведения вступительных испытаний для обучения по программам магистратуры и аттестационных испытаний - на второй и последующий курсы и правила их проведения;
· перечень и информацию о формах проведения вступительных испытаний для поступающих, имеющих среднее профессиональное образование, для обучения по сокращенной программе бакалавриата соответствующего профиля и правила их проведения;
· информацию о формах проведения вступительных испытаний для категорий граждан, указанных в подпункте 1.2.2 настоящих правил и правила их проведения;
· программы вступительных испытаний, проводимых вузом самостоятельно, и правила их проведения;
· информацию о формах проведения вступительных испытаний для иностранных граждан и правила их проведения;
· информацию о возможности приема заявлений  и необходимых документов, предусмотренных настоящими правилами, в электронно-цифровой форме;

· особенности проведения вступительных испытаний для граждан с ограниченными возможностями здоровья;

· информацию о сроках проведения ЕГЭ для сдачи ЕГЭ лицами, не имеющими результатов ЕГЭ.

не позднее 1 июня

· общее количество мест для приема на первый курс по каждому направлению подготовки (специальности), в том числе по различным формам получения образования;

· КЦП для приема на первый курс по каждому направлению подготовки (специальности), в том числе по различным формам получения образования;

· КЦП, выделенных для целевого приема по каждому направлению подготовки (специальности), в том числе по различным формам получения образования;

· количество мест, выделенных для приема на первый курс для обучения по сокращенной программе бакалавриата соответствующего профиля ;

· количество мест по каждому направлению подготовки (специальности) по договорам с оплатой стоимости обучения;
· КЦП, выделенных для приема для обучения по программам магистратуры;

· порядок организации конкурса на места в рамках КЦП и на места по договорам с оплатой стоимости обучения;

· льготы, предоставляемые победителям и призерам олимпиад школьников различного уровня, проводимых в соответствии с Порядком проведения олимпиад школьников;

· правила подачи и рассмотрения апелляций по результатам вступительных испытаний, проводимых вузом самостоятельно, и аттестационных испытаний;

· информацию о наличии общежития (ий) и количество мест в общежитиях для иногородних поступающих;

· образец договора для поступающих на места по договорам с оплатой стоимости обучения.
· образец договора для поступающих на места по целевому приему, заключенными с органами государственной власти, органами местного самоуправления.
не позднее 20 июня 

· минимальное количество баллов по результатам ЕГЭ, минимальное количество баллов по результатам ГИА-9, вступительных испытаний, проводимых вузом самостоятельно, подтверждающие успешное прохождение вступительных испытаний по общеобразовательным предметам, входящим в перечень вступительных испытаний по каждой основной образовательной программе высшего профессионального образования (как для лиц, поступающих на бюджетные места, так и для лиц, поступающих на места с оплатой стоимости обучения);
· сроки проведения вступительных испытаний для обучения по программам магистратуры и аттестационных испытаний на второй и последующий курсы;

· количество вакантных бюджетных мест для приема на второй и последующие курсы, финансируемых за счет средств соответствующего бюджета, по каждому направлению подготовки (специальности).

Приемная комиссия предоставляет поступающим, лично подавшим документы на поступление и не имеющих результатов ЕГЭ, информацию о месте регистрации для сдачи ЕГЭ в дополнительные сроки проведения ЕГЭ в Ульяновской области.

3.3. Информация, указанная в пунктах 3.1. и 3.2. настоящих правил, размещается на информационном стенде приемной комиссии и на официальном сайте Академии (www.ugsha.ru).
Приемная комиссия Академии обеспечивает функционирование специальных телефонных линий и раздела сайта вуза для ответов на обращения, связанные с приемом граждан в вуз.

3.4. Информация о количестве поданных заявлений, в том числе полный пофамильный перечень лиц, подавших заявление, представляется по каждому направлению подготовки (специальности), или по укрупненным группам направлений подготовки (специальностей), или по факультету, или по вузу в целом, с выделением форм получения образования, отдельно на места в рамках КЦП и на места по договорам с оплатой стоимости обучения и  размещается на официальном сайте Академии www.ugsha.ru и на информационном стенде приемной комиссии.
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