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Кейс технологии представляют собой группу образовательных технологий, методов и приёмов обучения, основанных на решении конкретных проблем, задач. Их относят к интерактивным методам обучения, они позволяют взаимодействовать всем обучающимся, включая педагога. Название технологии произошло от латинского casus – запутанный необычный случай; а также от английского case – портфель, чемоданчик. Происхождение терминов отражает суть технологии. Учащиеся получают от учителя пакет документов (кейс), при помощи которых либо выявляют проблему и пути её решения, либо вырабатывают варианты выхода из сложной ситуации, когда проблема обозначена.

Кейс метод обучения возник в США в школе бизнеса Гарвардского университета. Студенты рассматривали сложные ситуации, в которых оказывались реальные организации в своей практике и обдумывали способы выхода из них (или же ситуация была смоделирована, как реальная). В дальнейшем, оказавшись в аналогичной ситуации, студенты легко находили пути решения проблемы. В 1920 году был издан сборник кейсов, после чего вся система обучения менеджменту в Гарвардской школе была переведена на case study – обучение на основе реальных ситуаций. У нас в России кейс технологии называют ещё методом анализа конкретных ситуаций (АКС), ситуационными задачами. В последние годы кейс технологии нашли широкое применение в медицине, юриспруденции, экономике, политологии, бизнес-образовании.

Наиболее успешно кейс технологии можно использовать на уроках экономики, права, обществознания, истории по темам, требующим анализа большого количества документов и первоисточников. Кейс технологии предназначены для получения знаний по тем дисциплинам, где нет однозначного ответа на поставленный вопрос, а есть несколько ответов, которые могут соперничать по степени истинности.
Кейс-технология – технология, основанная на использовании в учебном процессе специально смоделированной или реальной производственной ситуации в целях анализа, выявления проблем, поиска альтернативных решений, принятия оптимального решения проблемы.

Кейс (ситуация) – это соответствующая реальности совокупность взаимосвязанных факторов и явлений, размышлений и действий персонажей, характеризующая определенный период или событие и требующая разрешения путем анализа и принятия решения.

Разновидности кейс-технологии:

1. Поиск решения: предложить как можно больше решений ситуации, выбрать оптимальное.

2.  Нахождение проблемы: суть проблемы неочевидна, основное время и внимание уделяется вычленению проблемы, определению ее вида. Решение может быть уже известно.

3.   «Почтовая корзина»: решение проблем в условиях ограниченного времени. Вырабатывается умение быстро принимать решения.

4.       Оценка решения: проанализировать ситуацию и критически оценить предложенное решение, может быть, предложить свое, более оптимальное.

5.  Поиск информации: ситуация описана не полностью, не хватающие данные необходимо выявить и найти (обращение с вопросами к преподавателю, к справочной литературе).

Цели кейс - технологии:
· развитие навыков анализа и критического мышления;
· соединение теории и практики;
· представление примеров принимаемых управленческих решений;
· представление примеров последствий принимаемых решений;
·  демонстрация различных позиций и точек зрения;
•
формирование навыков оценки альтернативных вариантов в усло​виях неопределенности.
Помимо этих целей при применении кейс технологии достигаются и дополнительные эффекты, обучаемые:

· получают коммуникативные навыки: точного выражения мыслей, слушания, аргументированного высказывания, контраргумента​ции и пр.;
·  развивают презентационные умения, навыки представления информации;
·  приходят к выводу, что в большинстве реальных ситуаций не бывает только одного и непременно правильного решения и что наличие знаний, приобретенных в процессе обучения, не является панацеей для принятия решений, снимающих все проблемы;
· вырабатывают уверенность в себе и в своих силах, убежденность в том, что в реальной практической ситуации они смогут профес​сионально решать управленческие проблемы;
· формируют у себя устойчивые навыки рационального поведения в условиях неполной информации, что является характерным для большинства практических ситуаций;
· развивают навыки эффективного поведения при решении комп​лексных, многопрофильных проблем;
· формируют интерактивные умения, позволяющие эффективно вза​имодействовать с партнерами и принимать коллективные решения;
· приобретают экспертные умения и навыки, необходимые руко​водителю для оценки деятельности персонала;
· расширяют практический опыт, позволяющий лучше познать вы​бранную профессию и приобщиться к управленческой деятель​ности;
· осуществляют самооценку и, на ее основе, самокоррекцию инди​видуального стиля общения;
· осваивают партнерские отношения и приобретают навыки дело​вого человека;
· учатся учиться, самостоятельно отыскивая необходимые знания для решения ситуационной проблемы, осваивая алгоритмы управ​ленческих решений;
· изменяют мотивацию к обучению: студенты и слушатели лучше посещают такого рода занятия и, как правило, проявляют актив​ность, немотивированную включенность в деятельность и повышенный интерес к ней.
Использование кейс - технологий имеет ряд преимуществ:

·  Акцент обучения переносится на выработку знаний, а не на овладение готовым знанием.

·  Преодолевается «сухость» и неэмоциональность в изучении сложных вопросов.

·  Учащиеся получают жизненно важный опыт решения проблем, возможность соотносить теории и концепции с реальной жизнью.

·  У учащихся развивается умение слушать и понимать других людей, работать в команде.

Кейс технологии предоставляют больше возможностей для работы с информацией, оценки альтернативных решений, что очень важно в настоящее время, когда ежедневно возрастают  объемы информационных потоков, освещаются различные точки зрения на одно и то же событие.

Достоинством кейс технологий является их гибкость, вариативность, что способствует развитию креативности у  учителя и учеников.

Конечно, использование кейс технологий в обучении не решит всех проблем и не должно стать самоцелью. Необходимо учитывать цели и задачи каждого занятия, характер материала, возможности учащихся. Наибольшего эффекта можно достичь при разумном сочетании традиционных и интерактивных технологий обучения, когда они взаимосвязаны и дополняют друг друга.

Критерии для разработки кейса:

– соответствие проблематики кейса содержанию и дидактическим целям изучаемой дисциплины;

– определение тем учебной дисциплины, использующихся или предваряющихся данным кейсом;

– достаточный уровень осведомленности учащихся в той области, которая составляет проблемное поле ситуации;

–    наличие у учащихся опыта работы по анализу конкретной ситуации.

Кейсы используются в конце изучения больших тем. Чаще всего бывают межпредметные.

Ограничения на использование кейс-технологии:

1.   Кейс-технология неэффективна в отношении ситуаций, лишенных проблемности, контрастов, стандартных, не имеющих альтернативных путей решения, жестко регламентированных.

2.   В начале учебного процесса, когда у учащихся нет знаний по теме. Т.е. кейс-технология требует опоры на уже имеющиеся знания и умения учащихся.

К кейс-технологиям, активизирующим учебный процесс, относятся:
· метод ситуационного анализа, реализуемый через ситуационные задачи (СЗ), ситуационные упражнения (СУ);
· анализ конкретных ситуаций (АКС), (кейс-стади);
· метод кейсов;
· метод «инцидента»;

· метод разбора деловой корреспонденции;
· игровое проектирование;
· метод ситуационно-ролевых игр;
· метод дискуссии.

Рассмотрим каждый из перечисленных методов, его особенности и возможности применения в учебном процессе.

Метод ситуационного анализа
Особый интерес для учебного процесса представляют практические ситуационные задачи из реальной жизни организаций, анализируя которые, студенты развивают навыки принятия управленческих ре​шений, усваивают принципы, закономерности, правила, процедуры, средства и современные технологии.
Практические ситуационные задачи могут охватывать широкий круг проблем, с которыми соприкасается будущий или уже работающий менеджер в своей профессиональной деятельности, например: техни​ческая, экономическая, юридическая, производственная, психологи​ческая, этическая, организационная, социальная и т. п. Содержание учебной ситуации может быть связано со следующими объектами, процессами, явлениями:
· внедрением новой техники или технологии;
· введением инноваций;
· осуществлением реорганизаций;
· созданием новой фирмы или ее подструктуры;
· изменением организационного поведения;
· внедрением новых форм оплаты труда;
· неэффективным стилем руководства и т. д.
Особенность ситуационной задачи заключается в том, что в отдель​ных случаях ее оптимальное решение у преподавателя уже имеется. Обучаемому остается найти его и обосновать, показать, каким образом он его нашел (например при расчетах) и как его мож​но реализовать; или обучаемый должен проанализировать готовый вариант решения (ответа), предложенный автором-разработчиком ситуационной задачи. Вместе с тем большинство задач, как известно, не имеют готового решения, в некоторых случаях наоборот, могут иметь несколько вариантов решений, и при этом все правомерные или одно, но многоаспектное решение. К таким задачам относятся следующие:
Задача с неопределенностью исходных сведений. Чтобы решить та​кую задачу, обучаемый должен вначале определить условия ситуации и необходимую информацию, без которых решение вообще невозможно.
Задача с неопределенностью в постановке вопроса. Главным затруд​нением здесь является нечеткость формулировки самой задачи: неяс​но, что нужно искать и анализировать. При решении такого рода задач обучаемый должен научиться прогнозировать не только преимуще​ство, прибыль, но и цену, которую за них придется заплатить.
Задача с избыточными или ненужными для решения исходными дан​ными. При работе над такими задачами обучаемый менеджер учится отбирать лишь те сведения, которые необходимы для решения.
Задача с противоречивыми (частично неверными) сведениями в усло​вии. Здесь проблема заключается в том, насколько обучаемые должны доверять имеющимся сведениям (например, когда они поступают из разных источников или от разных руководителей одновременно). Решая задачу, обучаемый должен учесть лишь ту информацию, которая не противоречит цели решения.

Задача, допускающая лишь вероятностные решения, основанные на предвидении дальнейшего развития событий.
Задача с ограниченным временем решения. Она полезна для развития у обучаемых способностей быстро находить нестандартное решение специфических ситуаций, связанных с авариями, безопасностью труда, остановками оборудования и т. п.
Задача, требующая решения об использовании работника в не свой​ственной ему должности или области деятельности, например при замене заболевшего коллеги.
Задача на обнаружение ошибки в решении. Например, при распреде​лении премий сделали ошибку в расчетах, в результате которой одному дали незаслуженную премию, а тому, кто хорошо отработал, ее не дали. Требуется найти допущенную ошибку и исправить положение.
Задача на закрепление или повторение пройденного материала, на​пример для усвоения основных сведений об изученном инновацион​ном опыте работы.
Задача, помогающая готовиться к какой-либо деятельности.
Задача на выполнение действий по имеющемуся образцу.
Задача, в результате решения которой возникает нечто новое. Это может быть, например, поиск резервов повышения производительности труда или экономии ресурсов.
Проблемная задача, которая требует выявить существующие про​блемы, обнаружить в них противоречие и найти оптимальные пути их разрешения. Такого рода задачи носят, как правило, межпредметный характер, а их решение связано с мобилизацией и поиском знаний из самых разных областей.
В процессе решения всех этих задач перед обучаемыми ставятся дополнительные вопросы, которые позволяют выявить спе​цифические признаки проблемы, ее истоки, причинно-следственные связи и свойства, развивают способность рассматривать проблему с разных сторон и точек зрения и в разных аспектах: управленческом, психологическом, юридическом, нравственном.
Многие обучаемые при решении ситуационных задач руководствуются методом проб и ошибок (особенно это характерно для тех, у кого нет практического опыта) или используют метод перебора известных и освоенных способов решения, являющихся результатом прошлого опыта. Как правило, и та и другая технологии непродуктивны: первая не гарантирует успеха, вторая требует слишком много времени. Поэтому так важно обучить нетрадиционным путем находить оригинальные, снимающие проблему, решения.

Анализ конкретных ситуаций (АКС)

Самый распространенный метод ситуационного анализа - традицион​ный анализ конкретных ситуаций (АКС), классического типа, по гар​вардской технологии; это глубокое и детальное исследование реаль​ной или имитированной ситуации.
Как уже было сказано, ситуация - это совокупность взаимосвязанных факторов и явлений, характеризующих определенный этап, период или событие управленческой практики и требующих от менеджера соответствующих оценок, распоряжений, действий.
Разновидностями метода анализа конкретных ситуаций, часто используемых в процессе обучения, являются ситуационное упражне​ние и метод ситуационного анализа (кейс-стади).

Метод кейсов

Метод анализа кейсов, - наиболее приемлемая интерактивная технология для краткосрочного обучения, так как она направлена не столько на освоение знаний, сколько на формирование новых психо​логических качеств и умений. 
По форме и содержанию, кейсы можно классифицировать:

· комплексный (модульный) кейс содержит 20 и более страниц информации, первичных данных, образцов документов, видеороликов и т.п.

·  кейс – изложение содержит рассказ, о каких – либо ситуациях, проблемах, путях их решения, выводы.

·  кейс – иллюстрация содержит небольшой объем данных, используемых для подтверждения.

·  кейс – практическая задача содержит небольшой или средний объем информации.

·  кейс со структурированными вопросами содержит перечень вопросов после основного текста.

Другая классификация кейсов приведена в табл. 1.
Как только преподаватель выбрал подходящий вариант применения кейса, можно принять решение по поводу того, будет метод кейсов включать одну задачу или серию задач.
Таблица 2 - Сценарий учебного занятия с использованием кейс-технологии

	
	Преподаватель



	Обучаемый

	Перед занятием

	Подобрать ситуацию. Подгото​вить задание (цель, ожидаемый результат, вопросы) для обуча​емых. Спланировать ход занятия, последовательность шагов по работе с ситуацией
	Получить описание ситуа​ции, просмотреть соответ​ствующий учебный мате​риал курса, прочитать материал, при необходи​мости обсудить его с другими обучаемыми

	В течение занятия

	Ответить на вопросы, возника​ющие у обучаемых. Вести обсуж​дение путем организации самого процесса: вопросы, комментарии. Предложить участникам сделать многоаспектный анализ ситуации: управленческий, этический, психологический, педагогический и другие аспекты. Сделать завер​шающее резюме по итогам об​суждения
	Участвовать в обсужде​нии, слушать, что гово​рят другие, представлять себя участником обсуж​даемой ситуации («ходить в чужих ботин​ках») и продуктивно взаимодействовать



	После занятия
	Подвести итоги совместной работы. Оценить участие обуча​емых в анализе ситуации и упо​рядочить результаты, высказать свое мнение. Оценить «ситуа​цию» в свете поставленных задач: учебных, развивающих, игро-технических; выявить отрица​тельные и положительные моменты, определить лидеров мнений. Записать рекомендации на будущее.
	Проанализировать ре​зультаты обсуждения в свете учебного раздела курса и записать основ​ную концепцию изучен​ного материала. Сформулировать уроки, извлеченные из обсуж​дения, которые можно использовать практи​чески.


Метод кейсов имеет как преимущества перед другими методами, так и недостатки (табл. 3).
Таблица 3 - Преимущества и недостатки метода кейсов

	Преимущества
	Недостатки

	Использование метода кейсов в про​грамме тренинга или самостоятельно может дополнить многие теоретиче​ские аспекты курса посредством вве​дения практических задач, которые группе необходимо решить
	Способность выявлять, анализировать и просчитывать каждый шаг, ведущий к решению, является одним из самых больших преимуществ метода кейсов и в то же время — одним из его огра​ничений. Вряд ли при столкновении в реальности с проблемой, подобно той, которую человек решал на тре​нинге, у него окажется в распоряже​нии столько же времени, хватит знаний и будут такие безопасные условия, чтобы справиться с ней. Это необходимо объяснить участникам, чтобы спасти их от разочарования, поджидающего их на рабочих местах.

	Метод кейсов дает уникальную воз​можность изучить сложные или эмо​ционально значимые вопросы в без​опасной обстановке тренинга, а не в реальной жизни с ее угрозами и риском. Он позволяет учиться без тревоги о неприятных последствиях, которые могут возникнуть в случае неправильного решения
	Так как временные рамки не позволя​ют группе выработать какие-либо практические рекомендации, это с большей вероятностью может вылиться в общее чувство неудовлетворения



	Коммуникативная природа упражне​ний с помощью кейса предоставляет возможность быстрой, но достаточно полной оценки важности обсужда​емых проблем и предлагаемых решений


	Потребность в реализме — постоянное условие любого упражнения в си​туационном анализе, и метод кейсов не является исключением из этого пра​вила. Упражнение должно быть таким, чтобы участники могли идентифици​ровать себя с предлагаемыми ролями и справиться с ними. Оно должно вы​рабатывать требуемый паттерн поведения в условиях таких же установок и ограничений, которые могут возникнуть в реальной ситуации


Таблица 1 -Классификация кейсов по признаку цели обучения и их основные характеристики

	Целевая компетентность
	Однозначно  определена
	Система оценки заранее определена
	Целевую  функцию необходимо выбрать из числа известных
	-
	Выбор оценочной системы остается за обучаемым

	Методы
анализа
	Заданы, известны, отработаны заранее
	Известны, но  не отработаны
	Нет четких указаний на применяемые методы, техника анализа выбирается студентами, включая как последовательный, так и смешанный  анализ
	-
	-

	Характер

информации
	Факты подобраны с целью высветить причины и подчеркнуть взаимосвязь
	Факты подобраны, но не сгруппированы
	Добавлено много дополнительных данных в пределах одной оценочной системы, используемых в разных методах анализа
	-
	Еще больше фактов, включая не имеющие отношения к данной проблеме, связанные с различными оценочными системами

	Содержание кейса
	Описание ситуации

в управлении
	Краткое описание реальной ситуации (структурирование)
	Сложное комплексное описание реальной ситуации
	Описание сложной комплексной проблемы, ориентированной на лиц, принимающих решения
	Описание реалистичной, неструктурированной проблемы

	Учебная
цель кейса
	Понять технику

принятия решений
	Получить  навыки использования техники принятия решений
	Получить  навыки анализа управленческих проблем
	Развить  полезные  подходы к проблемам
	Развить зрелое суждение и мудрость


CASE могут быть представлены в различной форме, от нескольких предложений на одной странице до множества страниц. Однако следует помнить, что большие кейсы вызывают у студентов некоторые затруднения по сравнению с малыми, особенно при работе впервые. Кейс может содержать описание одного события в одной организации или историю развития многих организаций за многие годы. 

Сами кейсы могут быть представлены студентам в самых различных видах: печатном, видео, аудио, мультимедиа.

Кейс-метод обучения предполагает не только наличие банка кейсов, но и методические рекомендации по их использованию, вопросы для обсуждения, задания студентам, дидактические материалы в помощь преподавателю. Особенностью кейс-метода обучения является его образовательная открытость, с одной стороны, а с другой - замкнутость и жесткость в результативности обучения. В организации учебного процесса это связано с тем, что преподаватель и студент одновременно и ответственны, и свободны в процессе обучения. Преподаватель ответственен за сбор и отбор учебного материала и эффективную организацию его использования. Он свободен в выборе наиболее подходящих кейсов из множества существующих. Студенты несут ответственность за подготовку к занятию и эффективное выполнение заданий по кейсу, хотя они свободны в разрабатываемых решениях и выводах, сделанных в результате анализа кейс-ситуации. Студенты могут принимать ошибочные решения, поскольку кейс-ситуации происходят в учебной аудитории. Хотя как будущие экономисты, менеджеры они должны осознавать меру ответственности за неправильно принятое решение в реальной жизни. 

Примеры кейсов, применяемые при изучении дисциплины «Химия».

КЕЙС № 1.

В кружево будто одеты 

Деревья, кусты, провода.

И кажется сказкою это,

А в сущности – только …….

 Кто и когда впервые осуществил синтез воды? 

Какой воздух тяжелее – сухой или влажный? 

В каком органе человека содержится наибольшее количество воды, и в каком – наименьшее? 

Назовите восемь наименований состояния воды, принятых в метеорологии. -- сколько молекул воды в океане? 

Что такое снежинки? 

Распадаются ли в воде на ионы ее собственные молекулы? 

 Может ли вода гореть? 

Может ли вода течь вверх? 

Перечислите химические и физические свойства воды. 

Роль воды в жизни человека. 

КЕЙС № 2

« Его огромная пасть ….Светилась голубоватым пламенем, глубоко сидящие дикие глаза были обведены огненными кругами. Я дотронулся до этой светящей головы и, оттянув руку, увидел, что мои пальцы тоже засветились в темноте» (А. Конан – Дойл. « Собака Баскервилей»). О каком элементе идет речь? 

 Название 

Строение атома 

Положение в таблице Д.И. Менделеева 

Физические свойства

Химические свойства 

Применение.

Аллотропные модификации.

Игровое проектирование

Практика (опыт) -  наилучший учитель.
Цицерон

Игровое проектирование - один из распространенных способов ин​тенсивного обучения таким дисциплинам, как финансовый и страте​гический менеджмент, маркетинг, организация управления, организа​ционная культура и поведение и др. Его цель - процесс создания или совершенствования объектов.

Для осуществления этой технологии участников занятия разбивают на группы, каждая из которых занимается разработкой своего проекта, например создания новой организационной структуры аппарата управ​ления или разработкой корпоративных принципов управления. 
Игровое проектирование осуществляется с функционально-ролевых позиций, воспроизводимых в игровом взаимодействии. Это предопре​деляет взгляд на изучаемый объект с непривычной для участника обуче​ния точки зрения, позволяющей увидеть значительно больше, что и яв​ляется познавательным эффектом. Функционально-ролевая позиция обусловлена совокупностью целей и интересов участников коллектив​ного проектирования организационно-экономической системы. Поэто​му сам процесс игрового проектирования должен включать в себя механизм согласования различных интересов участников. В этом и со​стоит суть процесса игрового проектирования и его отличие от любого другого процесса выработки решений (например дискуссии), основу которых составляет мобилизация коллективного опыта.
Игровое проектирование может включать в себя проекты разного типа:
а) исследовательский;
б) поисковый;

в) творческий (креативный);
г) прогностический;

д) аналитический.
Например, перед обучаемыми менеджерами могут быть поставлены следующие задачи:
· провести переговоры с менеджерами организации по наличию проблемы, трудной для решения;
· изучить проблемную ситуацию в организации;
· разработать анкеты или вопросы к интервью для исследования мнений членов коллектива по данной проблеме;
· провести анкетирование или интервьюирование персонала и руко​водителей служб и подразделений;
· на основе собранного материала выработать конкретные практиче​ские предложения для линейных и функциональных менеджеров этой организации.
Для глубокой и развернутой диагностики ситуации слушателю следует продумать ответы на следующие вопросы:
· В каких аспектах деятельности организации, в каких ее подраз​делениях имеются проблемы?
·  Кто в организации занимает ключевые посты и является ключе​выми фигурами, влияющими на развитие событий?
Ролевые игры

Ролевые игры основаны на обучающем эффекте совместных действий. С психологической точки зрения содержанием ролевой игры явля​ются не предмет, его употребление или изменение человеком, а отно​шения между людьми, осуществляемые через действия с предметами; не «человек - предмет», а «человек - человек». 
Ролевая игра может использоваться также в обучающих или органи​зационных целях, когда ее содержанием становится управленческая ситуация; в таком случае игра принимает деловой характер и направ​лена на развитие умений взаимодействия с другими людьми.

Ролевая игра - способ расширения опыта участников анализа по​средством предъявления им неожиданной ситуации, в которой пред​лагается принять позицию (роль) кого-либо из участников и затем выработать способ, который позволит привести эту ситуацию к дос​тойному завершению.

Метод инцидента
Особенность этого метода в том, что обучающийся сам находит информацию для принятия решения.  Учащиеся получают краткое сообщение о случае, ситуации в стране, организации. Для принятия решения имеющейся информации явно недостаточно, поэтому учащийся должен собрать и проанализировать информацию, необходимую для принятия решения. Так как для этого требуется время, возможна самостоятельная домашняя работа. На первом этапе обучающиеся получают сообщение и вопросы к нему.

Например, для изучения социально-экономического развития России в начале XXI века можно предложить учащимся следующее сообщение: «2/3 российского населения находится за чертой бедности. Это тем более парадоксально, что, по оценкам ООН, в России сосредоточено более 50 % мировых природных богатств, Россия - страна сплошной грамотности населения  и занимает одно из первых мест в мире по числу специалистов с высшим и средним техническим образованием на каждую тысячу человек» (Аргументы и факты).
Вопросы к тексту:

В чем заключается проблема?

Как государство ее решает?

Какие способы решения проблемы вы можете предложить?

На втором этапе учащиеся индивидуально или группами находят пути выхода из сложившейся ситуации. И третий этап – представление полученных результатов и обмен мнениями.

Метод разбора деловой корреспонденции
Учащиеся получают от преподавателя папки с описанием ситуации; пакет документов, помогающих найти выход из сложного положения (можно включить документы, не относящиеся к данной проблеме, чтобы участники могли выбирать нужную информацию) и вопросы, которые позволяют найти решение.

 Например, по теме «Права человека» в курсе обществознания можно рассмотреть такой случай: «Татьяна закончила 9 класс школы, в которую ходила по месту жительства. В аттестате у девочки много «троек» и она не отличалась примерным поведением. Татьяну отказались принять в 10 класс родной школы, так как подобная учеба и поведение наносят урон престижу заведения. Девочке посоветовали поискать другую школу или поступить в колледж. Но родители Татьяны были не согласны с этим решением. Что им делать?»

Вопросы:

Какое право нарушено?

Кем нарушено?

На какие нормативные документы можно ссылаться, защищая свое право?

Что нужно сделать для его восстановления?

Кто обязан это сделать?

Документы: «Всеобщая декларация прав человека», «Конвенция о правах ребенка», Конституция Российской Федерации, Закон «Об образовании».
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Методы при использовании кейс-технологии
	Метод
	Комментарии

	Метод ситуационного анализа
	Задача с неопределенностью исходных сведений. 

Задача с неопределенностью в постановке вопроса. 
Задача с избыточными или ненужными для решения исходными дан​ными. 
Задача с противоречивыми (частично неверными) сведениями в усло​вии. 

Задача, допускающая лишь вероятностные решения, основанные на предвидении дальнейшего развития событий.
Задача с ограниченным временем решения. 
Задача, требующая решения об использовании работника в не свой​ственной ему должности или области деятельности, например при замене заболевшего коллеги.
Задача на обнаружение ошибки в решении. 
Задача на закрепление или повторение пройденного материала..
Задача, помогающая готовиться к какой-либо деятельности.
Задача на выполнение действий по имеющемуся образцу.
Задача, в результате решения которой возникает нечто новое. 
Проблемная задача

	АКС
	глубокое и детальное исследование реаль​ной или имитированной ситуации.

	Метод кейсов
	· комплексный (модульный) кейс содержит 20 и более страниц информации, первичных данных, образцов документов, видеороликов и т.п.

·  кейс – изложение содержит рассказ, о каких – либо ситуациях, проблемах, путях их решения, выводы.

·  кейс – иллюстрация содержит небольшой объем данных, используемых для подтверждения.

·  кейс – практическая задача содержит небольшой или средний объем информации.

·  кейс со структурированными вопросами содержит перечень вопросов после основного текста.

	Метод «инцидента»
	Учащиеся получают краткое сообщение о случае, ситуации в стране, организации. Для принятия решения имеющейся информации явно недостаточно, поэтому учащийся должен собрать и проанализировать информацию, необходимую для принятия решения.

	Игровое проектирование
	проекты разного типа: а) исследовательский; б) поисковый;

в) творческий (креативный); г) прогностический; 

д) аналитический.

	Метод разбора деловой корреспонденции
	Учащиеся получают от преподавателя папки с описанием ситуации; пакет документов, помогающих найти выход из сложного положения (можно включить документы, не относящиеся к данной проблеме, чтобы участники могли выбирать нужную информацию) и вопросы, которые позволяют найти решение.

	Метод ситуационно-ролевых игр
	См. методичку по игровым технологиям.

	Метод дискуссии
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